



SOCIALISTA



Organo del Partido Socialista Obrero
FUNDADOR : PABLO IGLESIAS

TERCERA EPOCA Nº 23

FUNDADO EN 1886

PRIMERA QUINCENA DE JUNIO 1974

EDITORIAL

EL FIN DEL APERTURISMO

Se pretende desde círculos próximos al sistema crear el clima de que las penas de muerte impuestas y ejecutadas con el « conforme » del gobierno Arias Navarro y el increíble enfoque del asunto Añoveros, no son sino accidentes que nada suponen en el « espíritu de esperanza » despertado por el nuevo gobierno tras el discurso del 12 de Febrero pasado.

Nada más lejos de la realidad. La falsa retórica del aperturismo del gobierno, ya denunciada desde estas páginas, se confirma por los hechos. Las penas de muerte y el caso Añoveros no son incidentes aislados sino datos que unidos a otros como la represión, las detenciones y los procesos, la impunidad de la policía, las prohibiciones de actos progresistas y conferencias de hombres de tendencias democráticas y de oposición, las proyectadas reformas del Código Penal y de la Ley de Peligrosidad Social, etc... permiten construir una imagen mucho menos optimista que la oficial sobre el nuevo gobierno.

Ya corre por todos los círculos políticos del país la conversación del dictador con su jefe de gobierno acabando con las promesas del discurso del 12 de Febrero. No a las asociaciones : Que se hable pero nada más. Ojo con la elección de los Alcaldes. La República vino por unas elecciones municipales. No a las incompatibilidades : ¿ si se aprueban quien va a defender al gobierno en las Cortes? Franco sigue siendo, pese a su vetustez, el mas coherente. Sabe lo que puede significar cualquier paso, por pequeño y falso que sea, para el definitivo resquebrajamiento del sistema.

Muchos analizan sus deseos de aperturismo como si fueran realidad cuando ésta desciende tales apreciaciones. Hay que rendirse a la evidencia. No cabe aperturismo. El aperturismo pasa por la construcción de una nueva convivencia con participación real del pueblo y ello supone la ruptura de los

SIGUE EN LA PAGINA 8

COMUNICADO CONJUNTO DE LOS SOCIALISTAS ESPANÓLES Y PORTUGUESES

El PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL y la UNION GENERAL DE TRABAJADORES, de España, saludan al PARTIDO SOCIALISTA de Portugal, a los nacientes Sindicatos Libres y a todo el Pueblo portugués, que acaba de surgir victorioso del fascismo.

El PSOE y la UGT se suman a este 1º de MAYO y declaran junto con el P.S. :

- Su enorme satisfacción y alegría por la demostración de la Clase Trabajadora Portuguesa en este 1º de MAYO en Lisboa.
- Su solidaridad con la lucha de los Pueblos que todavía viven bajo dictaduras fascistas, y su apoyo decidido al combate que libran valerosamente la Clase Obrera y Campesina de todo el mundo por su emancipación. Recordando muy especialmente a los Pueblos Europeos oprimidos por el fascismo Griego y Español.

El PSOE, la UGT y el PS afirman su propósito de que esta jornada signifique un paso decisivo para la construcción del SOCIALISMO en la Península Ibérica.

Lisboa a 2 de Mayo de 1974 Firmado :

P.S.O.E. — U.G.T. — P.S.

¿ EJERCITO ESPAÑOL O EJERCITO FRANQUISTA ?

El ejército portugués ha dado una lección de sentido político y cívico. No podemos olvidar que frecuentes brotes de renovación portuguesa salieron de su seno y ahí están los nombres de Humberto Delgado, Galvao, Palma, y otros militares que sufrieron la represión portuguesa, el exilio y el asesinato en colaboración de la PIDE y la no menos sordida Brigada Social de España.

El Ejército Portugués estaba pagando un precio demasiado caro por la utilización que de él hacia el Salazarismo, al que servía de instrumento de una política colonial demente, en la que se enfrentaba al oprimido pueblo portugués con los oprimidos pueblo de sus colonias africanas, en la que perdían la vida jóvenes portugueses por defender una causa indefendible : el terror y la esclavitud, y en la que el Ejército deterioraba cada día más y más su imagen.

Y así, en las jóvenes generaciones de militares, capitanes y comandantes, entre treinta y cuarenta años, el elemental sentido crítico llegó a inspirar la necesidad de su toma de conciencia y sentido de la responsabilidad contrario a la manipulación fraudulenta de que eran objeto.

Y el Ejército ha indicado un camino, que ahora le toca continuar al pueblo.

El pueblo portugués se enfrenta con dos gravísimos problemas. El político, construir un sistema de convivencia que estará constantemente amenazado por el salazarismo y sus secuaces prestos a interrumpir este caminar, pues no en vano se han replegado a posiciones de cautela pero aún no han desaparecido de la esfera política.

(Sigue en pag. 2.)

¿ EJERCITO ESPAÑOL O EJERCITO FRANQUISTA ?

Viene de la pag. 1

En este mismo campo, el de proceder con el suficiente realismo para aceptar que es ya tarde e inútil intentar construir una frágil y discutida confederación ultramarina que salve la cara a un imperialismo afortunadamente fracasado, y que es necesario hablar ya de una independencia recíprocamente construida, respetada y colaborante. Ahí está el recuerdo de la emancipación de la América Latina hecha por españoles y portugueses, solidariamente unidos a los antiguos colonizados, frente a Metrópolis anacrónicas y explotadoras.

En el terreno económico, Portugal, que pierde sus frutos coloniales, se encuentra con una estructura pobre, agrícola, semi industrial y este problema lo condiciona todo y sobre todo pesará sobre la izquierda portuguesa, que a lo peor se siente tentada a experimentos revolucionarios destinados al fracaso por la falta de esa base económica indispensable.

El ejército ha apretado el detonante del polvorín creado por la anterior situación, para construir un sistema democrático formal, en libertad, una evolución de la

que será principal protagonista la derecha civilizada, con sus intereses de lucro y de explotación, pero con distintas formas y modos. La izquierda ha de colaborar en su proceso, preparando su futuro, consciente de que no es esta su hora, aunque ahora ponga sus cimientos, y debe hacer esto con la mirada puesta en los reductos del salazarismo que crearán problemas para desgastar las fuerzas que hoy apoyan la democracia, y que aprovecharán cualquier incidencia para provocar conflictos que hagan mirar con nostalgia un tiempo pasado.

Pero ahí está el reto del que, confiamos, el pueblo portugués sabrá salir airoso, pues cuando alguien pretenda forzar la marcha democrática haciendo peligrar su ritmo, deberán volver la vista atrás para saber que no se puede dar un paso sin tener afianzado el anterior y que el fascismo portugués no ha desaparecido, simplemente se ha ocultado y sigue siendo el enemigo que puede dar al traste con tanta ilusión y esperanza como la que hoy alienta en todos los pueblos de la tierra hermana.

Ni el Gobierno es el poder, ni el poder es un mero cambio de régimen aunque

se le llame Nueva República, pero para llegar al poder no se puede poner en peligro lo conquistado : La democracia y la libertad.

Y para España, a quien afectan estos problemas de forma fundamental, es necesario extraer algunas conclusiones o reflejar las que ya se están extrayendo.

El Pueblo español ha visto que los mandados slogans « Franco o el Caos », ya no sirven, como no han servido en Portugal.

Salazar era el Caos y Caetano su sucesor en éste. El Caos del terror policiaco, la Guerra Colonial, la Matanza Juvenil en África, la explotación y la esclavitud de Angola, Guinea, y Mozambique, la frustración personal y colectiva. El Pueblo español tiene sobre sí, con Franco, ese mismo Caos : Brigada Política Social, Tribunales Militares, Presos Políticos, Explotación Económica, Represión Cultural y Artística, Aislamiento Internacional, Carceles, sangre, y dolor continuo.

El Pueblo español sabe que el Ejército es el responsable de esta situación desde el 18 de Julio de 1936 y que su imagen no es la de una Institución Social limpia, sino la de un aparato represivo al servicio del fascismo, del que se puede desprender cuando quiera, si es que quiere. Este es también su reto y frente a esta realidad no valen mentiras : « o con el Pueblo o con la Camarilla del Pardo ».

Los policías Armados y los Guardias Civiles son Ejército y si no llevan a cabo una Guerra Colonial es por que están llevando a cabo una auténtica Guerra Civil en Basconia, Cataluña, Asturias, Pamplona, Madrid, Granada, etc., de la que quedan sembrados de cadáveres de obreros sus enfrentamientos.

El ejército ha de ser consciente de que el pueblo quiere solucionar sus problemas sociales políticos y económicos de forma racional y democrática, POLITICAMENTE, no BELICAMENTE. La responsabilidad del planteamiento armado y del terrorismo es solo suya.

Franco y el franquismo, la ridícula corteza del Pardo, vendida la soberanía a americanos y capitalistas extranjeros su corrupción y su dictadura no son nada sin la represión del Ejército y el Ejército, con ellos y para ellos, es una Institución despreciable.

Sin ellos, con el Pueblo, al que debe devolver su soberanía, puede encontrar otra vez el camino para su función social y cívica, para su respeto, para recuperar una imagen de honor que ha perdido aunque esta palabra presida sus cuarteles.

Si a este reto responde como hasta ahora, que no crea que esta Guerra Civil va a tener mejor suerte que la encontrada por el Ejército Portugués en la Colonias. Seguirá corrompiéndose, deteriorando su imagen, separándose del pueblo y éste acabará liquidándolo por un elemental principio de legítima defensa.

Si el Ejército Portugués al ayudar a su pueblo se ha salvado a sí mismo, el Ejército español al sostener al fascismo es su propio enemigo y lleva en sí su propia destrucción.

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS

BIBLIOTECA

NO A LA SELECTIVIDAD

La sociedad española ha sufrido un profundo cambio social en los últimos años, fenómeno producido por una relativa estabilización de las clases medias y un aumento del nivel de vida.

Este cambio social tan gigantesco, se ha manifestado principalmente en una apetencia de cultura por parte de la población que se ha traducido en un incremento grande del número de estudiantes, y por tanto del número de profesionales que cada año se licencian.

Por otro lado, el régimen español que en absoluto ha variado, no ha sabido adaptarse a este cambio, manteniendo unas estructuras cerradas y autoritarias, que agotan en sí mismas las posibilidades de un desarrollo.

Es en este contexto es donde debemos analizar el proyecto de Ley sobre entrada en la Universidad, así como todas aquellas innovaciones de la reforma educativa cuyo fin es, única y exclusivamente, la selectividad, y en este sentido debemos decir que la Ley de Selectividad se encuadra dentro del programa represivo del régimen y que junto con la ley sindical y la ley de Orden Púplico, forma los pilares jurídicos en que se asienta la pervivencia del régimen.

Hasta hace unos años la Universidad y el sistema educativo en general estaba perfectamente acoplado a las necesidades del grupo en el poder, pero hoy día, como fruto de ese cambio producido en España, la Universidad y todo el sistema educativo se ha distanciado de los intereses de dicho grupo.

Así vemos que la anunciada reforma educativa trata de frenar el cambio sociológico que se ha producido en la

sociedad española y ello en beneficio único y exclusivo de un reducido grupo que ostenta el poder desde 1939 y de las necesidades e intereses del capital extranjero que invierte en España.

Efectivamente, el desarrollo español, basado fundamentalmente en factores exteriores al sistema (turismo, emigración) no ha creado una industria nacional propia. Las inversiones extranjeras importan su propia tecnología y la débil burguesía nacional ha preferido la dependencia tecnológica extranjera que le es muchos más rentable a corto plazo.

El país necesitará un gran número de técnicos de grado medio, bien cualificados que utilizarán la técnica importada y reducir el número de profesionales que actualmente salen de las Universidades y para los que el sistema actual no puede ofrecer trabajo.

La reforma educativa pretende disminuir el número de profesionales y lógicamente en un país de grandes desigualdades socio-económicas y por la estructura misma de la Ley, solo los mejor dotados económicamente podrán acceder a la cúspide profesional, lo que de a la reforma un contenido marcadamente clasista.

Los socialistas tenemos muy claro, que la anunciada reforma solo responde a intereses de clase muy minoritarios y los del capital extranjero, que contiene un perfil clasista y que es la base de supervivencia del régimen. Los socialistas sabemos, que luchando contra la selectividad estamos agudizando las contradicciones del sistema y minándolo en su misma estructura en el de lucha hacia las libertades y el socialismo.

El patio de Monipodio en Santiago de Compostela

Angustia general en un barrio humilde de Santiago de Compostela. En pocas pinceladas, de forma incompleta por lo tanto, te cuento, compañero lector, otra historia española de hoy, una de tantas.

Santiago necesita desesperadamente espacio para crecer. Su falta hace que los pisos y solares sean en estos momentos carísimos, desproporcionadamente, al mismo nivel que en las grandes urbes y aun a veces por encima. Cincuenta mil pesetas por metro cuadrado se han pagado hace poco tiempo.

Rodean a la «ciudad santa» de Galicia, por la mayor parte de su contorno, montículos y lomas donde Bellas Artes no deja construir edificios altos, con el fin de que no se rompa la perspectiva tradicional de Santiago. La solución está entonces en el Sur. Allí se asienta el barrio de Conjo, poblado en su casi totalidad por trabajadores-campesinos. Obreros que tienen allí una huerta, con patatas, gallinas, etc., y con ella una ayuda fundamental para vivir. O para sobrevivir.

Es lógico pensar, así las cosas, que a los vecinos de Conjo les ha tocado la lotería, en términos capitalistas. Porque de acuerdo con la ley de la oferta y la demanda, sus casitas y sus huertas en el mercado «libre» (que, según nos dicen, caracteriza a «nuestra civilización occidental y cristiana») van a alcanzar unos precios magníficos. Los antiguos y modestos campesinos de Conjo van a entrar con buen pie y algún dinero en la era consumista...

Pero esto era mucho, al parecer, para unas gentes pobres. Hay métodos más expeditivos, en forma por supuesto de instrumentos legales. A ellos acuden los jefes de Santiago, la camarilla de autoridades y capitalistas. Se llama, en este caso, «proyecto de reparcelación». Se trata de redistribuir y aglutinar en lo posible las propiedades, al tiempo que se abren calles, avenidas y plazas, y se reservan solares para nuevos edificios, cuyo importe será en su día devuelto proporcionalmente a los propietarios originales...

Mas como resulta que los propietarios originales, los actuales habitantes de Conjo, en su inmensa mayoría carecen de recursos financieros, no pueden pagar las fuertes cantidades que se les exigen ya hoy para subvenir a los gastos técnicos, muy cuantiosos del proyecto de reparcelación, ni a los más elevados gastos de remodelación y acondicionamiento de los terrenos, etc. por lo cual, antes de verse privados de todo, se ven obligados a vender deprisa y corriendo al primer postor. De esa forma, las expectantes constructoras de Santiago compran hoy por ocho los terrenos que con seguridad a la vuelta de poco tiempo les van a producir ochenta... El robo es descarado, la operación criminal. La inquietud y el malestar del barrio de Conjo se pueden imaginar. Una de las frases que allí más veces se escucha es esta: «¿Para esto hice yo la guerra? ¡Qué engaño! ¡También ahora iban a pescarme a mí estos bandidos!» El enano de El Ferrol, su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos etc., acude de vez en cuando a Galicia para pescar en cotos reservados para él solo (conocida

es su pasión por matar: liebres, perdices, hombres, truchas...) y se aloja a veces en Santiago, en el Hostal de los Reyes Católicos. Los desesperados y expoliados vecinos de Conjo se preguntan, ante la absoluta imposibilidad de exponerle sus problemas a él (perdón: a El) ni ninguno de sus ayudantes cualificados, si las truchas y los salmones son más importantes... Y cada cual lo es a su manera: las truchas mediante el anzuelo y la caña, que recogen sus ayudantes; los hombres de España, la legión de campesinos y obreros, mediante el trabajo duro, sin derechos civiles ni humanos, y mediante la maquinaria jurídico-burocrática y los «cauces legales» que asfixian a quien se resista.

Es muy vasto y complicado el caso de Conjo y su situación. Ahí van a modo de muestra algunas cosas, ante la imposibilidad de exponerle todo.

Los vecinos de Conjo afectados por la reparcelación-expropiación acuden al Ayuntamiento de Santiago a pedir explicaciones o a formular protestas legales, tal como previenen los reglamentos. Los funcionarios municipales les echan con insultos, mofas y amenazas. Un día se reúnen todos los expropiados en un salón del Ayuntamiento para dialogar con la sociedad que elabora el proyecto técnico de la reparcelación, «Tecnurbán». Como los técnicos no pueden responder a las preguntas y protestas de los expropiados —de sus abogados—, acuden al procedimiento de los apagones de luz y al tumulto provocado, encontrando así pretexto para disolver la reunión.

El señor Alcalde de Santiago designa con su dedo a la empresa «Tecnurbán», de forma personal. La ley dispone que se acuda a subasta pública, etc. Contra esta flagrante ilegalidad han recurrido los vecinos de Conjo. Nada han conseguido. Constante: el franquismo viola su propia legalidad. Por pereza, por prisa, por abulia, por lo que sea!

Algunas sociedades nacionales que tienen propiedades en los terrenos de Conjo, como Campsa o Renfe, se han visto beneficiadas en el «reparto» arbitrario, mientras que los vecinos pobres, la inmensa mayoría, sufren lesiones considerables, quedan reducidos a una quinta parte, etc. Asimismo, el teniente Alcalde señor San Luis Rey, que posee una serrería de madera en los mismos terrenos, la ve respetada prácticamente en su totalidad, y se calcula que en el plazo de dos o tres años puede ver multiplicado el valor de su finca por seis o por ocho enteros. Mientras otros vecinos son prácticamente despojados.

Ya que todo un polígono se encuentra sentenciado —la «primera fase» de Conjo, que afecta a más de mil familias— no se permite a los vecinos tocar una teja, afianzar un ladrillo, hacer la menor obra ni siquiera de conservación. Con objeto de que se aburran —los que van quedando— y se vayan. Pero mientras tanto en el mismo polígono el primer teniente de Alcalde señor San Luis Rey hace obras en su serrería, y el señor Corzo, coruñés bien relacionado y alto cargo sindical, levanta la mole de su «Hotel Pe-

regrino», por cierto sin atenerse a las especificaciones del Plan Parcial de la zona sobre volúmenes y alineaciones. Y además, produciendo dentera a los vecinos de Conjo, del humilde caserío de rojos tejados, que no pueden remover ni una piedra, aunque en su casa se inundan por las goteras.

Bastantes vecinos de Conjo siguen preguntándose indignados, mientras se tiran de los pelos: «Pero ¿para esto hicimos la guerra?». Pues ya ves, amigo: triste fué que nos te dieras cuenta a su tiempo, menos mal que ahora —escarnecidos y expulsados en mil despachos y trámites, sin cauces auténticos y sin posibilidad siquiera de exponer íntegra y totalmente su situación en la Prensa franquista —ahora empiezas a ver la verdad y la tragedia de España. Un hermoso país —como tu hermosa Galicia— en manos de una banda de ladrones sin escrúpulos...

Para librarse los trabajadores de la miseria social, el envilecimiento intelectual y la dependencia política, precisan de todo punto destruir la causa que negreda estos males, y que es, sencillamente, la dominación económica que la clase burguesa ejerce sobre ellos. Mas para que este dominio desaparezca, y la esclavitud humana termine por completo, es necesario arrebatar de manos de la burguesía los instrumentos de la producción que hoy mopoliza.

Pablo IGLESIAS.

ABONOS

Paises del Mercado Común :
50 francos franceses anuales.
25 " " al semestre.
Otros paises :
60 francos franceses anuales.
30 " " al semestre.
Por avion :
80 francos franceses anuales.
40 " " al semestre.
Precio del ejemplar :
Francia : 2 F.F.
Bélgica : 20 F.B.
España : 5 pesetas.

Editor responsable : André Léonard
P.S.B. — 13, bd de l'Empereur,
1000 Bruxelles

95 ANIVERSARIO

COMO VINE AL SOCIALISMO

por Jaime VERA, Fundador del P.S.O.E.

Diré cómo vine yo al Socialismo, porque quizá en ello se encuentren enseñanzas.

En 1873 y sobre la misma mesa de disección en que estudiaba anatomía, leía el **Manifiesto Comunista**, donde tan bien se hace la disección de la sociedad. Diómelo, como también **El Capital**, Alejandro Ocina, condiscípulo y socialista de grandes facultades reflexivas, muerto prematuramente. El me puso en relaciones con el grupo, con el microscópico grupo de los Iglesias, los Mora, los Calleja, los Quejido, los Matías Gómez y otros pocos, muy pocos, germen del partido.

No di desde luego mi adhesión; estudié las nuevas ideas, estudié también los programas y las doctrinas de los partidos, en efervescencia entonces, convirtiéndose España en aquella época en laboratorio de política experimental; medité, observé y cuatro años más tarde, después de un largo viaje en que toqué en cuatro de las cinco partes del mundo, más madurado mi juicio, ingresé en el grupo insignificante en la apariencia.

Juzgóse por mis amigos de la otra banda que mi filiación socialista era un suicidio político consagrar la labor de mi inteligencia a obra infecunda y oscura.

Mas fue suyo el error; aquel grupo insignificante, formado, acaso, por docena y media de hombres; ha crecido y hoy llena el mundo, si no con el número, con la idea. Y es que los partidos no son grandes por el número; son grandes por la idea. En tanto otros partidos que con su nombre han llenado España toda, han caído destrozados por sus errores.

La guerra social, negada por los idealistas de la escuela armónica (armonía de capital y trabajo, etc.), existe y tiene la primacía sobre todas las cuestiones, que León XIII dice de ella que «no se habla ya cuestión ninguna, por grande que sea, que con más fuerza que ésta preocupe los ánimos de los hombres».

No entré yo en el Socialismo por odio a la sociedad. He cumplido mis deberes con los de abajo y con los de arriba. Y, personalmente, sólo gratitud puedo tener para con la sociedad.

No entré tampoco por sentimentalismo. Por mi profesión de médico veía la miseria, veía también que en los cuerpos de los proletarios se estudian las verdades científicas que en último término aprovechan a los de arriba; tengo corazón, sentimientos...; aun así, no fueron ellos quienes me decidieron.

No entré tampoco por romántico, por odio a las injusticias e iniquidades sociales, que no es el odio fundamento de doctrina; estoy en el Socialismo, y a él vine, por plena convicción científica, como deberían estar cuantos sincera y seriamente buscan la verdad. Mi tarea profesional es buscarla; la he visto en el Socialismo y a él he ido. He aquí

por qué yo soy socialista: por plena y absoluta convicción científica.

Y la verdad está con los obreros, porque el interés y la causa de éstos es el interés y la causa de la Sociedad, de todos. Está con ellos la verdad, dada por la observación de las cosas y de los hechos.

Procedía la verdad en el antiguo de la autoridad. Galeno tenía más razón que las disecciones de Vesalio, que los mismos hechos; hoy en las ciencias naturales no hay opiniones; no hay sino verdades demostradas.

En las ciencias políticas y morales aún no predomina el método de la observación, el método positivo; pero a ese estudio debe llevarse y le lleva desde luego el Socialismo.

Pasó la época en la que se entendía que las leyes morales eran conceptos formulados por la Razón; por el contrario, las leyes sociales son naturales, están dadas e impuestas por el medio.

De tal modo es cierto, que el mismo hombre, su inteligencia, por vasta que sea, es producto del medio. Y así se ve que habiendo dominado en la sociedad un grupo de privilegiados poseedores de todo, con las multitudes a su servicio y por ellos explotadas, tal estado de cosas ha sido por todos aceptado como natural. Aristóteles creía natural la esclavitud, y natural lo creía también el gran Epicteto, un esclavo.

El cerebro no tiene, no puede tener otras ideas que las que le vienen de fuera. Los conservadores del modo social pre-

sente tienen su cerebro adaptado a las condiciones del medio actual, que estiman definitivo y natural; los socialistas van adaptando el suyo a las condiciones de la evolución que conduce al porvenir; pero siempre viniendo las ideas de fuera, del medio social.

Y ocurre y ocurrirá lo que está en la realidad de las cosas — realidad es verdad —, teniendo el nombre acción sobre la marcha de las sociedades, si bien esa acción para ser eficaz ha de ir concorde con el sentido que la realidad de las cosas se desenvuelve.

Lo que hoy se llaman fundamentos sociales — la propiedad, la familia, la religión, la moral, las leyes, etc. — son contingentes, variables, los verdaderos fundamentos son la naturaleza del hombre y las relaciones de éste con el medio.

En nuestra sociedad de familia monogámica nace próximamente igual número de varones que de hembras; si cambiase la ley de esta proporción, la actual forma de la familia sería monstruosa, y necesaria y naturalmente habría de ser variada. Con esto se demuestra que hasta la obra de los legisladores, aun sin éstos pretenderlo, se deriva de las condiciones biológicas.

Las relaciones del trabajo con el capital se derivan de la necesidad de vivir del obrero, que le obliga a ponerse al servicio de quien a cambio de su fuerza de trabajo le entrega los medios de adquirir sustancias alimenticias, si bien la fuerza

(Sigue en pag. 5.)

LA DEGOLLACION DE INOCENTES

Cuando parecía que se estaba jalonando la paz entre Damasco y Jerusalem, la degollación de inocentes en Maalof ha desencadenado nuevas violencias. Niños como rehenes. Niños muertos. En toda la prensa mundial se ha reflejado el grito de horror. Por primera vez, el órgano de los comunistas franceses ha protestado por el inicuo procedimiento de lucha utilizado, calificándolo de deshonesto. El órgano de los socialistas belgas imprime lo siguiente:

« Evidentemente hay más de una conjugación a hacer entre la llamada de terrorismo palestino y las negociaciones sirio-israelíes. Todo sucede como si los «ultras» de la resistencia palestina, presos de pánico ante la perspectiva de una paz provisional entre Siria e Israel, hubieran decidido intentar no importa qué para cerrar el camino a esa paz. « No importa qué », en la circunstancia supone declarar la guerra a los niños. Coger a un centenar de chavales como rehenes no es hazaña muy gloriosa. El carácter totalitario del terrorismo se afirma una

vez más. Corresponde al carácter totalitario de la guerra misma...

« ...Sea lo que fuere, el asunto de Maalot quedará como uno de los peores golpes asestados a la causa palestina por los Palestinos mismos y por sus manipuladores... »

Una y otra vez, sin pausa ni descanso, repetiremos hasta la saciedad que el hecho nacional palestino es perfectamente compatible con la existencia de Israel. Que todo ello es un problema político que puede y debe tener una solución política. Que la guerra, cualquiera que sea el vencedor, no soluciona ningún problema, absolutamente ninguno; y menos que la guerra, ese terrorismo que deshonra a quienes lo practican.

La Unión General de Trabajadores, reflejando los sentimientos de todos, ha protestado contra esa nueva degollación de inocentes, descendientes de los supervivientes de los campos de la muerte organizados por Hitler.

J. - Paris.

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS
BIBLIOTECA

DEL P. S. O. E.

(Viene de la pag. 4.)

de trabajo crea siempre más valor que aquel con que es remunerado. Que las sustancias requeridas para la subsistencia del individuo se obtengan químicamente y a poco coste — y para ello se trabaja —, e inmediatamente cambiará el problema social, serán otras las relaciones entre obreros y patronos.

El conocimiento de estas verdades y del sentido de la evolución social es la fuerza intelectual del Socialismo. Quien de ello se percata es socialista.

Es la evolución idea moderna, casi de nuestro siglo. En las sociedades la evolución aparece clara y distinta cuando el mundo social deja de transformarse por cataclismos históricos; nace cuando los bárbaros se funden con la raza romana y las aborígenes de las comarcas invadidas, fusión que, después de infinitas transformaciones internas, no debidas a fuerza exterior, produce las modernas nacionalidades, las actuales sociedades.

La esclavitud terminó por una fuerza exterior: la invasión de los bárbaros; la servidumbre desapareció por evolución. La evolución no es algo que se inventa; se verifica cada día, se ve, se palpa.

No puede el hombre vivir fuera de la sociedad, es célula del organismo social, que necesita de las demás células como éstas de él, del mismo modo que un miembro del cuerpo humano no puede vivir separado e independiente del resto del organismo. El hombre, desprovisto de defensas naturales, como la abeja, la hormiga y otros muchos animales, se asocia para la lucha contra el medio natural y contra otros grupos orgánicos, de tal manera que por infame e inicua que sea una sociedad siempre es un bien para el hombre. Ahora bien; dentro de la sociedad cada cual pelea por recabar para sí y para los suyos la mayor suma de bienestar, aun con perjuicio de los demás, lo cual no es otra cosa que la lucha por la vida.

La evolución transformó a los siervos en burgueses y en asalariados, acabó con los privilegios, mas dejó subsistente uno: la propiedad privada de los medios de producir, dando origen a la sociedad capitalista, dando colosal expansión a las fuerzas productivas, engendrando el proletariado, variando las condiciones de la lucha por la vida al conservar restos de esta lucha.

Al evolucionar el capitalismo engendró, engendra y engendrará las condiciones necesarias para su desaparición, para la socialización de la sociedad. La evolución, aun antes de ser descubierta y estudiada por los socialistas, que de ella han sacado toda su doctrina, ha concentrado a los obreros, es decir, que se ha dado la acción antes que la idea, el hecho antes que el pensamiento.

La acumulación de la propiedad por la competencia que despoja a los débiles negando en la práctica el principio teórico de la propiedad individual; su transfor-

mación en impersonal por la creación de sociedades por acciones; la disminución del rédito; el crecimiento del capital fijo y su acción coercitiva sobre la iniciativa capitalista; la presión del capital sobre el Poder público; su dirección no siempre concordante con la suma de los intereses colectivos; el despojo por el capital-crédito de los capitalistas inmediatamente productores, y la tiranía del agio; la amenaza del exceso relativo permanente de producción y la constante necesidad de mercados nuevos aun abiertos a sangre y fuego, van siendo hechos cada vez más visibles y de pesadumbre más intolerable para el interés social en masa, y que la función social de la producción en manos del interés privado se va haciendo incompatible con este mismo interés social.

Así se va formando conciencia de la sociedad nueva, al mismo tiempo que se crean las condiciones que la engendran.

Así la socialización de los medios de producción, que es la condición práctica de la emancipación económica del hombre de trabajo, viene a coincidir con las tendencias de la evolución económica y con los resultados a que conduce esta misma evolución.

La misma evolución social plantea cla-

ramente los términos del problema de nuestros tiempos: minoría capitalista dividida por la competencia, con un cuerpo de levas que sanciona sus privilegios, con un Poder político que los defiende, un estado de conciencia en sus defensores, en cuyos cerebros está la idea de que lo actual es permanente e indestructible; los obreros agrupados, organizándose, aunque en guerra también por la competencia; los socialistas con conciencia clara de su misión histórica, con conocimiento del sentido de la evolución económica.

Los elementos que tienen conciencia de la evolución pelean; pero no apelan a la fuerza ni deberán apelar a ella más que cuando sea útil, y lo es únicamente cuando, después de empleada, se puede aprovechar la victoria.

La defensa del actual estado social está en la inconsciencia de la masa; por esto la fuerza más revolucionaria es la idea de que así como todo se ha transformado en lo pasado y se transforma en lo presente puede transformarse en lo futuro, porque quien así piense y se haga consciente de la realidad de esta transformación progresiva, acabará por ser, si no lo es ya, socialista.

Jaime VERA.

EL SOCIALISTA, 24 mayo de 1901.

Susurro: Arco Iris al poniente, lia el petate y vete

Medio siglo de régimen fascista en Portugal. Treinta y ocho años en España. Es toda una vida en movimiento subterráneo.

El 1º de Mayo fue animado y alegre para los demócratas portugueses. Hijos, padres y abuelos, todos nacidos en las condiciones de represión fascista, festejaban la libertad, por ellos desconocida. Tanto júbilo se explica: Son tres generaciones las que sufrieron la crueldad del fascismo salazarista.

Los españoles progresistas sabemos por experiencia lo que esto significa. Treinta y ocho años, día tras día, sufrimos los rigores, las torturas y la muerte por pistola o garrote vil del fascismo-franquista.

A su régimen, Salazar y su discípulo Caetano (¡ Y, también, Franco !) lo llamó « Orden Nuevo », cuya esencia es la práctica sanguinaria de la selva.

En este mundo nada es eterno. Y el régimen salazarista saltó hecho añicos, como saltará en España, el choque continuo de los contrarios dió su fruto.

Las contradicciones internas se expresan en la destrucción de las fuerzas productivas, que arroja a los trabajadores y al país a la miseria más completa. Así se satisfacen egoísmos insaciables de la burguesía « nacional » parasitaria y del capital extranjero.

Las contradicciones externas son el resultado de guerras coloniales en Angola, Mozambique y Guinea Bissau; guerras que defienden intereses extraños a la propia economía portuguesa; de una eco-

nomía pobre, incapaz de producir « juguetes de guerra » y de dar pan y trabajo a los portugueses.

¡ Cuánta similitud entre el Portugal salazarista y la España franquista !

¿ Resultados ? :

— El fascismo perece y el pueblo revive para rehacer sus historia y su vida,

— Los dictadores, mueren como Hitler y Mussolini, o son deportados como Caetano,

— Los presos políticos son liberados. Y parte de la policía torturadora encarcelada. Los tiranos terminan por ser ajusticiados,

— Los exilados, demócratas y progresistas, vuelven al llamamiento de la patria martirizada. Sostenedores del régimen fascista se exilan.

Los acontecimientos de Portugal golpean duramente al régimen franquista. Que nadie lo olvide: Los « Spinolas » son exigencias impuestas por determinadas circunstancias. Quién sabe, si para salvar parte del todo, la burguesía española. Aunque los españoles esperamos actuando.

Los trabajadores portugueses están de fiesta y con firmeza y esperanza cantan: « El pueblo unido es invencible ». En los pueblos de España también tendremos fiesta. Por campos y calles se tararean ya aires de aquella vieja canción, cuyo estribillo reza:

« CUANDO VEAS LAS BARBAS DE TU VECINO AFEITAR, ECHA LAS TUYAS A REMOJAR. »

ILITURGI.

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS
BIBLIOTECA

PRIMERO DE MAYO EN ORAN

El pasado 30 de abril hemos celebrado en nuestro local la velada anual que precede la jira del día siguiente, 1º de Mayo, a los espléndidos bosques de M'Sila, como viene haciéndose desde los primeros años del exilio.

En el marco de letreros y decorados y presidido por un busto en madera del Abuelo, con claveles, se dirigieron unas palabras.

El secretario comienza hablando del acuerdo que merecen los compañeros que nos han quitado desde los últimos primeros de Mayo y que representa en el compañero Angel Paz, y a las víctimas de la represión franquista que, hoy, debemos simbolizar en Salvador Puig, vilmente asesinado por el régimen que oprime nuestro pueblo.

Sigue la explicación de objetivos de la UGT : labor educativa etc.

Dice que fue la formación de independencia « consciente », como entonces se decía, la que hizo imposible, porque no era necesaria, escisión alguna a pesar de la agitada historia del movimiento obrero de la UGT.

Y que la represión franquista hizo que la derrota fuese definitiva para una generación.

La consecuencia en el transcurso de los años ha sido que esas mentalidades reaccionan automáticamente a ciertos mimetismos, mientras que otros factores de la realidad sensible son ostensiblemente subestimados. De esta forma, ahora mismo, vemos que, excelentes compañeros, con infinitas pruebas de agudas y generosas facultades de razón, están diciendo inexplicables tonterías contra las decisiones de nuestro último Congreso, tan libre y soberano como la costumbre lo exige.

¿ Qué hayan podido suscitarse agravios o injusticias ?

Es la dura regla de la democracia. « Dura lex sed lex ».

Desde los romanos a nuestros días, la democracia avanza a este precio.

Nunca hubo, o nunca se admitió, en la UGT, vencedores y vencidos, sino mayorías y minorías sufriendo las alternativas propias de la cosa pública.

Considera, sin ilusiones excesivas, que un debate común, seriamente organizado en un Congreso, podía reducir ciertas posiciones lineales, en tanto que la situación previsible en España, imponga esa integración que todos necesitamos y que todos decimos desear.

A continuación el compañero Biosca recoge y desarrolla la significación para

En lugar de unirnos todos y de poner manos a la obra para establecer un Estado democrático en el que cada partido puede buscar, por la palabra y la pluma, asegurarse la mayoría, nos buscamos querellas respecto a saber lo que haremos o no haremos cuando hayamos vencido. **MARX-ENGELS.**

España del crimen cometido en la persona del joven Puig Antich y de los demás casos que, a diario, vienen cometándose en España, para dedicar una expresiva

poesía titulada « POR LA LIBERTAD », que fue justamente aplaudida, tanto por el texto como por la emoción que supo comunicar en su recital.

Apuntes para la historia de la comisaría de policía de Valladolid

DICIEMBRE DE 1973.

El estudiante de C.O.U. JOSE MARIA CALLEJA FERNANDEZ, fue apaleado brutalmente.

ANGEL ALLUE BUIZA, hijo de un destacado falangista, y concejal del Ayuntamiento vallisoletano, estudiante de 2º de Derecho. Permaneció 72 horas en Comisaría, sufriendo golpes en el pecho y en el estómago que le fueron propinados con el « puño de hierro ». Cuando perdía el conocimiento se le dejaba que se recuperase, para volver nuevamente a la carga. Le aplicaron corrientes eléctricas en las piernas. También le golpearon las piernas con una fusta. Al perder el conocimiento le inyectaron anfetaminas.

JOSE ARENAL CANO, estudiante de 5º de Derecho. Todo el tiempo que permaneció en Comisaría le mantuvieron esposado. Le dieron golpes con fusta en muslos y espaldas cuando estaba tumbado o tirado en el suelo desnudo. Le amenazaron con tirarle por la ventana simulando un suicidio.

ISABEL GUTIERREZ MARTIN, estudiante de primer curso de Derecho. Durante las 72 horas que permaneció en Comisaría, fué golpeada con el mayor salvajismo.

RAFAEL FERNANDEZ RODRIGUEZ, estudiante de 1º curso de Derecho. A este muchacho le golpearon con el mayor sadismo. Golpes en piernas y brazos, con el « puño de hierro » le pegaron en la espalda en distintas ocasiones. Terror psicológico, ya que tras bajarle los pantalones le amenazaron con colgarle de los testículos. Tanto a él como a sus compañeros se les negó el forense.

JOAQUIN CASTRILLON HERMOSA, estudiante de Filosofía. Durante más de tres horas fué interrogado por el terrible y tristemente famoso polizonte (Billy el Niño). Durante todo el tiempo que duró el interrogatorio le mantuvieron esposado con las manos en la espalda. Le dieron una « sesión de verga » durante tres horas, en los testículos, cuello y otras partes del cuerpo. Le tuvieron atado a un radiador por la espalda. Amenazaron con tirarle por la ventana simulando suicidio. Este muchacho a consecuencia de los golpes sufridos, ha tenido los muslos completamente negros durante más de 15 días.

FLORENCIO HERMOSA MARTIN. Le golpearon con la verga en la cabeza. Le aplicaron la tortura del « quirófano ». Con una regla le golpearon en los dedos. Con una culata de pistola le propinaron varios golpes en la espalda.

LUIS FERMIN ORUENTA ALVAREZ. — Recibió los mismos tratos que el anterior.

JOSE MANUEL ARNAIZ GARCIA. — Igual.

IGNACIO 1974.

MIGUEL CASADO, estudiante de 3º de Filosofía. Golpes en el pecho.

JOSE LUIS CANCHO BELTRAN. — Este muchacho es estudiante de Magisterio. En Comisaría fué interrogado desde las 7 de la tarde hasta las 10 de la mañana. Durante todo el tiempo estuvo esposado. Le golpearon con saña y brutalidad, le fracturaron la mandíbula superior con el « puño de hierro ». Sufrió golpes en la cara y en el estómago. Con la conciencia trastornada se arrojó por una ventana. En grave estado fué trasladado a la Residencia de la Seguridad Social, con fracturas en piernas y brazos.

JORGE SIMON, estudiante de 2º de Derecho. En Comisaría fué interrogado durante varias horas, esposado y de pie. Le aplicaron baños de agua fría y sesiones de radiador.

JULIO LAZARO. Puesto en libertad por el juez, fué detenido a la salida de la cárcel y llevado a Comisaría, donde le tuvieron 48 horas.

JULIO TEJERINA. Igual que el anterior.

Otros muchos detenidos después de haber sido puestos en libertad por el juez, han sido detenidos en el mismo Palacio de Justicia.

Los dos policías que estaban « interrogando » a José Luis Cancho Beltran son :

JOSE ANTONIO BENAYAS Y CIPRIANO BELLVER.

VALLADOLID.

ADMINISTRACION

Toda la correspondencia debe dirigirse a :

Fernando GUTIERREZ
31, rue Général-Beuret
PARIS (15me)

Los giros se dirigirán a :

Fernando GUTIERREZ
C.C.P. 336 28 96 La Source
FRANCE

REDACCION

Toda la correspondencia debe dirigirse a :

P.S.O.E.
31, rue Général-Beuret
PARIS (15me)
FRANCE

Imprimerie SODEPE S.C.

35, rue des Sables, Bruxelles 1
Imprimé en Belgique

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS
BIBLIOTECA

Higiene militar meningitis y algunas otras cosas

A mediados del pasado mes de febrero, en el centro de reclutamiento de Alcalá de Henares se han dado entre los soldados varios casos de meningitis. De acuerdo con insistentes rumores se han producido cuatro muertes y decenas de hospitalizados graves. Otros rumores señalan un muerto y varios casos de enfermos de seriedad. La falta de claridad, o mejor dicho el ocultamiento, es completo por parte de los jefes militares y de la prensa franquista. Como ocurre siempre en la España de hoy en cuanto se refiere al Ejército, con excepción, claro está, de sus autohomenajes y ceremonias de medallas.

Para tratar de averiguar lo sucedido, realizamos un rápido viaje a Alcalá de Henares. Tras distintas conversaciones con soldados (en un fin de semana cuando buena parte de ellos abandonan el cuartel de permiso) no hemos podido precisar el número de muertos por meningitis. Sólo encontramos un soldado que posee datos concretos acerca de un compañero fallecido. Varios otros faltan del campamento, y no se sabe si continúan gravemente enfermos o si han fallecido.

Si podemos conocer la situación en la que viven los soldados y las condiciones en que se les obliga a cumplir el llamado « servicio militar » o « servicio a la Patria », que en buena parte de los casos es simplemente servicio particular a los militares de graduación media o alta.

La meningitis epidémica o cerebro-espinal resulta mortal en bastantes casos. Las comidas insuficientes y la falta de limpieza contribuyen grandemente a su difusión. Un lugar de masiva concentración de personas, como ocurre en el campamento militar, donde los posibles enfermos no son reconocidos a tiempo y aislados, se convierte en caldo de cultivo ideal para la epidemia, y transforma al enfermo en un activo foco de contagio.

Cuando conversamos con los soldados de Alcalá de Henares, nos informan que en los días precedentes han acudido equipos especializados de funcionarios de la Dirección General de Sanidad para efectuar desinfecciones generales y aparatosas sobre camas y colchas, taquillas y petates, espolvoreándolos con un gas adhesivo. A raíz de la epidemia se usaron más las duchas, se retrasó una hora el toque de diana estableciéndose a las siete de la madrugada, y se suavizó algo el ritmo de maniobras impuesto a los soldados. También se repartieron pastillas de sulfamidas.

La falta de higiene es total. Algunas de las prendas que reciben los soldados han pasado por varias generaciones, como los gruesos tabardos, pesados por negra mugre ancestral, correos de infecciones y malos olores como las mantas malolientes. Los platos llegan a la mesa muchas veces adornados con pegotes de suciedad, y ¡ ya del remilgado que proteste ! La comida es pobre en proteínas, y la desnutrición de los soldados se une a la espesa suciedad convirtiendo el campamento en campo abonado para las infecciones.

Pero no hay mal que por bien no venga : la deficiencia de las comidas arroja a muchos soldados hacia la cantina, donde a cambio de buenas y difíciles pesetas pueden comprar fabada de bote, chorizo, latas

de sardinas y calamares, etc., es decir, calorías suplementarias: Y así de paso se engorda la bolsa de los jefes militares.

Podemos observar por unos segundos dos aspectos que nos han llamado la atención. Uno es el de los asistentes. Resulta que todavía en estos tiempos, aunque prohibidos teóricamente, en la práctica siguen funcionando los soldados « asistentes » o criaditos privados de los jefes y semijefes, que disponen de ellos para que les limpien el coche todos los días, o acudan a su domicilio particular para cortar el pelo a sus hijos, o vayan a restaurantes de lujo privados propiedad de algún oficial para trabajar como camareros, y otros mil tareas que realizan durante un año y pico. Nos han contado el caso, en otra ciudad, de un soldadito entrado en años y licenciado en ciencias Químicas, a quien su jefe, un comandante casi analfabeto, envía a su casa y donde su esposa le hace cortar leña para la chimenea.

Después, en las charlas dirigidas a los soldados, los jefes les hablan de memoria sobre el honor y el orgullo de servir a la Patria. Pero los soldados observan que los hijos de los militares profesionales no pisan los cuarteles. ¿ Tan mal quieren a sus hijos ? O ¿ qué ocurre ? La cosa es sencilla : tan sencilla como la repugnante degradación actual del ejército español. Por cierto, que el obligado paso por los cuarteles sirve de magnífica escuela para conocer y odiar a ese ejército y, de paso, para conocer España y sufrir por ella.

Otra pregunta puede formularse : ¿ Por qué la prensa española no ha dicho una sola palabra sobre la peligrosa epidemia del campamento militar de Alcalá, con muertos y heridos graves ? Acaso no constituye una noticia - Muy sencillo : la difusión de esa noticia provocaría nuevas preguntas sobre las condiciones de salubridad reinantes allí, tan deficientes y alarmantes, pero no distintas de las que rigen como término medio en los restantes cam-

pamentos y cuarteles... Y realmente los profesionales saben bien que el ejército no ha de ser analizado : no resiste el menor análisis. Sólo tolera alabanzas huecas y repetitivas, tópicas, en confortables salones, mientras se toma un buen vino español con pinchos de salmón ahumado.

El ingente presupuesto militar español, repartido en tres ministerios — caso casi único en el mundo — militares y camuflado con otras muchas partidas que no aparecen ante el público, va a parar casi íntegro al bolsillo de los jefes militares, especialmente de los altos. Al soldadito español de hoy sólo le queda comer unas patatas cocidas casi sin aceite, patatas solitarias aunque en el plato de la « muestra » se vean varios pedazos de carne y en el menú que se lee en público conste « patatas con carne ». Y poco más. La voracidad y corrupción de los « intermediarios » deja poco a los soldados.

Pero los soldaditos españoles que peñan en los cuarteles por no ser hijos de militares profesionales o no disponer de buena recomendación o buena cartera, ven más clara cada día la realidad del Ejército como red burocrática e integrada en general por « tragones » sin honor y sin escrúpulos. Ese Ejército, que es definido en la frondosa selva de los textos legales del Régimen como « columna vertebral de la Patria », « garantía del orden constitucional », etc.; ese Ejército que fué antiguamente brazo y espada de la voluntad del pueblo español, y es hoy su algacil y verdugo; el « glorioso Ejército » que por defender y sostener a la reaccionaria oligarquía española ha venido a ser hoy en el panorama internacional el péon de las fuerzas americanas instaladas en España (para ayudarles a buscar la bomba que se les cayó en Palomares, por ejemplo), y en la ámbito local o peninsular, el opresor y explotador de los hijos de los trabajadores.

FEDERACION NACIONAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS DE ESPAÑA COMITE NACIONAL — ZONA 2

El Comité Nacional de la Federación de Juventudes Socialistas de España en la Zona 2 (Alemania y Suiza) ha decidido abrir una suscripción de ayuda para las Juventudes Socialistas en el Interior de España, damos aquí el resumen de lo recibido en el mes de Abril :

Un compañero de Kassel	10,00 DM
Sección UGT de Stuttgart	50,00 DM
Un compañero de Neuss	2,00 DM
Un simpatizante veterano en Hüttental	5,00 DM
Sección UGT de Kassel (Primera entrega)	48,00 DM

Total, mes de Abril 115,00 DM

El Comité Nacional de las JSE en la Zona 2 da las gracias a todos los compañeros y espera en los próximos meses una rápida subida en los donativos. « LA JUVENTUD ES LA LLAMA DE LA REVOLUCION ».

FUNDACION PABLO IGLESIAS
BIBLIOTECA



ELECCIONES EN FRANCIA

El día 19 de mayo tuvo lugar la segunda vuelta de las elecciones presidenciales francesas. El veredicto del pueblo se refleja en estos porcentajes: Giscard, 50,71 %; Mitterrand, 49,29 %. Trescientos setenta y cuatro mil votos separan a los dos concurrentes. Menos de los votos emitidos fraudulentamente en las posesiones de ultramar.

Nunca la izquierda francesa obtuvo un resultado tan brillante. Es francamente

lastimoso que el reflejo anticomunista, que viene del pacto germano-soviético, del estalinismo, del golpe de Praga, haya jugado en gentes humildes que nada tienen que ganar y mucho que perder con el triunfo del representante de la derecha francesa. Un puñado de votos de los asustadizos y otro de un atadizo de traidores (ex-socialistas «puritanos» al estilo y maneras de quienes en nuestra casa se alzaron con melindres de solterona vieja) han bastado para cerrar el camino a una gran esperanza y mantener al país en equilibrio inestable preñado de auténticas amenazas de catástrofe.

La característica de la campaña ejemplar llevada a cabo por el socialista Mitterrand, ha logrado el milagro de romper la caparazón de helado escepticismo que subría a las masas populares. Es muy posible que el del 19 de mayo sea el cubría a las masas populares. Es muy po-

sible que el del 19 de mayo sea el último éxito de las derechas a poco que el movimiento profundo que ha conmovido al país cristalice en el Partido Socialista renovado, fuerte y capaz que ya existe. Al auténtico triunfo popular han contribuido poderosamente los comunistas adoptando una actitud responsable y correcta. No ha bastado para destruir la ganga acumulada por abundantes y trágicos errores, pero ha sido suficiente para el despegue impresionante y grávido de radiante porvenir, de la izquierda francesa.

Todos los izquierdistas de similor, incorporados al carro de Giscard en compañía de los nostálgicos del fascismo, han mostrado su auténtica faz. No tardará la clase obrera a vomitarlos.

Se ha perdido una magnífica ocasión, es cierto, pero el 19 de mayo es un jalón capital para el socialismo francés.

EL FIN DEL APERTURISMO

(Viene de la pag. 1.)

esquemas del franquismo nacidos con un levantamiento militar y, por consiguiente, la reaparición en el protagonismo legal de los grupos y partidos democráticos y progresistas y más específicamente de los partidos de la clase trabajadora, entre ellos de manera eminente las organizaciones socialistas (PSOE = UGT. JJ. SS.).

Pero esa afirmación puede no estar tan lejana como tantos años de clandestinidad y por consiguiente de análisis pesimista y desconfianza pudieran producir.

El gobierno Arias es la última esperanza de muchos sectores de la burguesía que quisieran el aperturismo desde dentro, y que ante su fracaso, se van a convencer que solo cabe desde fuera.

La crisis económica, la estancamiento — recesión e inflación al mismo tiempo — puede ser el golpe definitivo para llegar a una situación de crisis muy grave donde pueden entrar en juego las fuerzas progresistas, al tiempo que las fuerzas burguesas que abandonan el barco que se hunde. Sin tomar una posición definitiva que no corresponde a estas páginas sino a los militantes socialistas reunidos en sus órganos de expresión y de decisión, especialmente sus Congresos, es necesario llamar la atención de todos para que el Partido Socialista tenga preparada su alternativa y su estrategia para alcanzarla, consciente de que se encuentra en la situación óptima para aglutinar a todas aquellas fuerzas que de verdad quieren el real aperturismo que solo es el restablecimiento de las libertades y la devolución de la soberanía secuestrada, por el régimen franquista, al pueblo español.

APUNTES

BIBLIOTECA CON LAS BARBAS A REMOJO

Desde hace días los jefes andan bizcos: tienen un ojo puesto en Portugal y otro en Francia. Causa tan incómodo estrabismo lo que pasa allende la una y la otra frontera y si añadimos que Italia ha dicho que si al divorcio, es como para echar de menos un tercer ojo convenientemente colocado.

Más inquieta lo que pasa a Poniente que lo que pasa al Norte. Francia, ya se sabe, es nación de herejes donde exhiben películas verdes; los franceses votan por tradición a la izquierda pero no invaden España sino cuando tienen un gobierno de derechas. Pero... Portugal ¡ay, Portugal! Años y años, lustros y lustros llevaba el régimen lusitano dándonos ejemplo de solidez y estabilidad, siendo el espejo de obsidiana donde se miraba con embeleso la derecha celtibérica y ¡catapún! se viene abajo de repente sin que ningún portugués levante un dedo para sostenerlo y sin huelgas, venganzas ni algaradas.

A pocos jefes les llega aún la camisa al cuerpo, pero si algunos sueñan con Numancias y Alcázares toledanos, reconozcamos que los mas, a medida que los días pasan, van recobrando su hermosa color pajiza y de alguno sé yo que se pasea por los despachos y oficinas del ministerio silbando aquello de «Abril en Portugal» y guiñándole el ojo izquierdo a las secretarías a falta de otro público más politizado.

Mientras los comentaristas oficiales reflexionan gravemente sobre si el inmovilismo lleva o no lleva de sopetón al destape político, mientras los españoles del montón nos contentamos, a guisa de apertura, con celebrar a San José Artesano con seguidillas en el Bernabéu, grises en las calles y helicópteros de la policía en el cielo, hay que hacer algo para evitar que cunda el mal ejemplo que viene de nuestros vecinos. Sí, hay que hacer algo para que no se nos cuelen las brisas de libertad que soplan afuera y salvo el autorizado punto de vista de Girón, del general Rebull y del padre Venancio Marcos, partidarios de cerrar las ventanas, piensa el Consejo Nacional del Movimiento, según me dicen, organizar un viaje a Portugal, quizá con escala en Estoril. No sería para examinar de cerca el ejemplo lusitano, que escarmentados vamos, sino para implorar de la Virgen de Fátima, Protectora de la Derecha Ibérica, un milagro que saque a los jefes de la angustia de tener las pupilas extraviadas, el corazón en un puño y las barbas a remojo.

El Diablo Cortés.